

# 泉州新闻

东南早报  
官微二维码

东南早報



## 春运大幕拉开 启程,回家!

泉州交警发布春运交通安全出行提示



早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员赵美媛)1月14日,2025年春运大幕拉开。泉州市公安局交通警察支队、泉州市邮政管理局、泉州市交通运输局、泉州交通发展集团有限责任公司等多部门在泉州客运中心站前广场联合举行2025年春运启动仪式暨“文明交通 邮你邮我”文明交通宣传服务活动。

2025年春运从1月14日开始,至2月22日结束。启动仪式上,四部门共同启动2025年春运倒计时,并为“共享头盔进社区”项目剪彩;相关部门负责人为2025年“泉州好司机”获奖者颁奖。

据泉州交警介绍,预计春运期间跨区域人员流动量将达到历史新高。届时,公安交警部门将以“平安春运 交警同行”为主题,深入客货运输企业、客运场站、春运交通执法服务站等地,张贴悬挂宣传标语横幅、分发春运各类宣传材料、播放交通安全宣传片;组织重点企业管理人、重点车辆管理人、重点车辆驾驶人召开春运安全教育动员会,大力宣传春运交通安全知识;联合市邮管局,印制春运交通安全提示贴纸20万余份,分发至全市主流快递企业各地区网点,这些贴纸将随着快递被送进千家万户。

为切实做好2025年春运期间全市道路交通安全管理,确保群众安全顺畅出行,泉州交警发布了春运交通安全出行提示。

根据预测,1月22日至26日、1月27至28日将迎来节前出程高峰;2月4日至5日、2月12日将迎来节后返程高峰。届时,进出城道路、穿村过镇路段、部分桥隧、高速公路连接路段容易形成瓶颈,出现拥堵缓行。此外,冬春季恶劣天气易发频发,区域性、阶段性低温雨雪冰冻等恶劣天气带来的不利影响不容忽视。广大驾驶员驾车出门时一定要提前了解天气情况,合理规划行车线路,谨慎驾驶。

春运期间,泉州交警执法站和交警执勤点将开展流动设卡和错时勤务,盯紧返乡、出城、上高速“最后一公里”,通过“云哨”系统加强预警车辆查控,强化对“两客一危”、6座以上小客车、“营转非”大客车、摩托车等重点车辆的检查登记、预警处置。交警部门将在“尾牙”、小

年、春节与元宵节等重点时段开展全市统一行动,严查酒驾醉驾、超速超载等重点交通违法行为,并广泛发动群众有奖举报酒驾醉驾。



昨日,旅客在泉州晋江国际机场值机,踏上回家路。(许小程 黄晓静 摄)



### 春运服务岗司机之家 让回家路更温馨

早报讯(融媒体记者陈小芬 通讯员刘丽玲)市交通运输执法部门精心打出“组合拳”,全力做好春运的交通运输执法服务保障工作。

据介绍,今年全市在各高速公路出入口及市际交界处共设立10

个春运服务岗,对途经的客车、危货等重点车辆实施检查登记,同时为过往司乘人员提供热水、泡面、应急药品等便民服务。交通运输执法部门还依托司机之家、机场高铁便民服务站等服务矩阵协同发力,做好“交通暖春行”服务保障工

作。司机之家为长途货运司机提供吃饭、住宿、洗漱等服务。

截至昨日下午4时,市交通运输执法部门共出动执法人员283人次,开展联合行动14次,检查车辆2221辆次,检查企业、场站等12家次,查处各类违法行为15起。

### 泉州高速交警与多部门联动 守护平安春运

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员陈旖旎 刘闻华)昨日上午,泉州高速交警支队联合多部门,在沈海高速泉州收费站外广场举行“平安春运 交警同行”2025年度春运启动仪式。

春运期间,泉州高速交警支队

将结合辖区实际,把“防事故”和“保畅通”有机统一起来,把警力和精力最大限度地投放到路面上;深化与地方交警部门的联动,共同做好车辆管控分流,关口前移、力量前置,确保及时清障。

结合“福游八闽 温暖回家”等

工作安排,泉州高速交警支队将依托春运交警执法服务站、服务区阵地,因地制宜设置便民服务点,为群众免费提供避寒、休息、热水、简便的车辆检修等服务,尽可能为过往群众提供帮助,切实为群众打造平安春运、温暖春运。

### 泉州晋江国际机场加密北京上海等多条航线

早报讯(融媒体记者许小程 通讯员黄晓静)昨日,2025年春运拉开序幕。为了让旅客感受泉州的节日气氛,泉州晋江国际机场举办了丰富多彩的文旅活动。

春运首日,泉州晋江国际机场共执行航班190架次,完成旅客吞吐量约2.4万人次。根据预测,春运期间,泉州晋江国际机场旅客吞吐量将达到115万人次,同比增长

2.6%。为满足旅客多样化的出行需求,机场将增开十堰、万州等航点,并加密泉州至北京大兴、上海浦东、上海虹桥、长沙、海口、西安、贵阳、重庆、杭州、南京等航线。

### 泉金“小三通”增开航次 每日“两进两出”

早报讯(融媒体记者许钹钹 通讯员王文 陈珠霞 黎盼)昨日上午,2025年泉州市水上春运启动仪式在丰泽区后渚港举行。即日起,泉金海上客运航线每天增开两个航次,由每日“一进一出”增加为

每日“两进两出”。

昨日上午11时许,泉州至金门“小三通”海上客运航线“八方”轮在泉州市“五海一边”海上联合巡航执法船艇的护航下,缓缓驶离泉金客运码头。“航班变多了以后,以后来

回就更方便了。”乘客阮女士高兴地告诉记者。据了解,泉金海上客运航线新的航班时刻为:每日上午8时30分和11时10分从泉州出发至金门,返航航班于上午9时50分和下午4时35分由金门出发至泉州。

